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Друковані видання 

Перемир’я не відбулося  

Анна Шевченко, "Голос України" 

У ніч з 19 на 20 лютого на зустрічі Президента України Віктора Януковича з Головою 
Верховної Ради України Володимиром Рибаком, лідерами опозиційних фракцій та членами 
робочої групи з урегулювання політичної кризи було досягнуто домовленості про оголошення 
перемир’я між сторонами та початок переговорного процесу з метою припинення 
кровопролиття та стабілізації ситуації в державі. Однак на ранок четверга перемир’я досягнуто 
не було, напруження зростало, події на Майдані змінювалися щохвилини, а переговорний 
процес фактично повернувся на початкові позиції. 

«Ми отримали від Януковича запевнення в тому, що штурму Майдану не буде. Тобто 
фактично йдеться про перемир’я. Адже сьогодні головне — зупинити кровопролиття, яке 
спровокувала і розв’язала влада. Подивимось тепер, як після усіх обіцяних Заходом санкцій 
Янукович дотримається слова», — сказав Кличко після завершення зустрічі з Президентом 
пізнього вечора у середу. 

Прес-служба Президента процитувала інтерв’ю глави адміністрації Президента Андрія 
Клюєва європейським виданням, де він заявив, що влада «задля підвищення довіри між 
політичними силами» пропонує підписати конституційний договір. За словами Клюєва, такий 
документ може містити основні принципові положення, які мають бути відображені в 
Конституції, і чіткі зобов’язання сторін. Клюєв запропонував після підписання затвердити 
договір постановою Верховної Ради. При цьому Клюєв зазначив, що Віктор Янукович готовий 
йти назустріч вимогам опозиції, тому підтримує переговори щодо внесення конституційних 
змін і скорочення президентських повноважень. 

«Щоб прийняти зміни до Конституції, треба мати 300 голосів. Це означає, що без думки 
опозиції це неможливо. Природно, треба домовлятися, знаходити консенсус і створювати 
загальний прийнятний для всіх варіант... У будь-якому разі треба сідати за стіл переговорів, — 
сказав Андрій Клюєв. — За два, максимум три тижні можна обговорити весь проект і 
проголосувати його, відправивши до Конституційного Суду». Водночас глава президентської 
адміністрації назвав незаконним проект постанови, запропонований опозицією. «Постановою 
Верховної Ради Конституцію змінити не можна. Поміняти Конституцію можна тільки 
законом», — заявив Клюєв. Він підкреслив, що можна навіть повернутися до моделі 
Конституції 2004 року, але тільки згідно із законною процедурою. 

Учора зранку відбулася зустріч лідерів опозиції Арсенія Яценюка, Віталія Кличка та 
Олега Тягнибока з міністрами країн ЄС — міністром закордонних справ Німеччини Франком-
Вальтером Штайнмайером, главою МЗС Франції Лораном Фабіусом та главою МЗС Польщі 
Радославом Сікорські. Лідери опозиції заявили європейським політикам, що влада порушила 
перемир’я. А після зустрічі лідер фракції «Батьківщина» Арсеній Яценюк сказав журналістам, 
що, на його погляд, зупинити кровопролиття та уникнути подальшої ескалації конфлікту можна 
лише за допомогою парламенту. «Єдиний шлях, як це зробити — створити демілітаризовану 
зону і перевести конфлікт з вулиці в парламент», — підкреслив Арсеній Яценюк. 

Водночас лідер партії «УДАР» Кличко заявив, що єдиним способом зупинити 
кровопролиття є «повна відставка влади». 

Ранкове пленарне засідання парламенту не відбулося. Будівля Верховної Ради була 
замкнена, з неї евакуювали всіх працівників. 

Близько опівдня депутати з опозиційних фракцій та частина депутатів із фракції Партії 
регіонів та позафракційні почали ініціювати скликання на 15-ту годину засідання парламенту. 
Першим за дорученням групи позафракційних депутатів із заявою виступив голова Комітету 
Верховної Ради з питань національної безпеки і оборони Володимир Литвин: «Те, що Верховна 
Рада попри вимоги групи народних депутатів не розпочала свою роботу і фактично 
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самоусунулась від своєї відповідальності — є злочином перед народом, — йшлося у заяві. — 
Якщо Україна перестане існувати як держава, якщо і далі проливатиметься кров, то 
відповідальність за це лежатиме на всьому депутатському корпусі». В. Литвин закликав усіх 
народних депутатів зібратися у Верховній Раді о 15-й годині й провести пленарне засідання і 
прийняти усі рішення з приводу питань, які поставив народ. 

Згодом народний депутат від Партії регіонів Сергій Тігіпко на своїй сторінці у Фейсбуці 
заявив про створення всередині фракції Партії регіонів «антикризової депутатської групи» і 
також закликав негайно провести засідання парламенту, змінити Голову Верховної Ради, 
призначивши на цю посаду депутата від опозиції, терміново обрати прем’єр-міністра, який має 
у той же день представити план дій, та сформувати новий Кабінет Міністрів. «Президент, в. о. 
Прем’єр-міністра і лідери опозиції повністю втратили контроль над ситуацією в країні і не 
пропонують жодних рішень, здатних заспокоїти країну, — заявив Тігіпко. — Їх бездіяльність 
призводить до посилення протистояння і людських жертв. Потрібні негайні реальні кроки з 
врегулювання кризи в країні, а не видимість переговорів». Тігіпко також запропонував створити 
слідчу депутатську комісію із розслідування всіх порушень, які призвели до людських жертв. 

Водночас народний депутат від «Батьківщини» Олександр Турчинов зі сцени Майдану 
звернувся до протестувальників з проханням не штурмувати парламент під час засідання і 
надати змогу депутатам із усіх фракцій вільно пройти до Верховної Ради. 

Близько 14-ї години з’явилася ще одна заява групи депутатів з фракції Партії регіонів (12 
депутатів) з ініціативою проведення о 15-й годині четверга термінового засідання парламенту 
для повернення України до парламентсько-президентської форми правління. «Офіційно 
заявляємо, що ми засуджуємо дії, спрямовані на ескалацію збройного конфлікту, закликаємо 
обидві сторони до припинення агресивних дій та до початку мирних переговорів за участю 
міжнародних спостерігачів з ЄС (Німеччини, Польщі), Росії та США», — йдеться у заяві 
депутатів, котру процитувало «Інтерфакс-Україна». Офіційний сайт Партії регіонів увесь день 
«лежав». Окрім того, депутати звернулися до військовослужбовців внутрішніх військ, 
підрозділів МВС та СБУ з проханням «виконувати присягу народу України», а не «злочинні 
накази, спрямовані на застосування вогнепальної зброї, не допускати участі правоохоронних 
органів у провокаціях із застосуванням кримінальних елементів проти мирного населення і 
мітингувальників по всій Україні». Заяву підписали депутати з фракції Партії регіонів: Андрій 
Деркач, Володимир Зубик, Григорій Смітюх, Олександр Кузьмук, Володимир Пехов, 
Володимир Продивус, Володимир Струк, Микола Сорока, Віктор Бондар, Віктор Тихонов, а 
також позафракційні парламентарії Олександр та Андрій Табалови. 

О 14-й годині ще п’ять народних депутатів від Закарпаття заявили про вихід із Партії 
регіонів. За повідомленням Mukachevo. net заяви написали Іван Бушко, Михайло Ланьо, Василь 
Ковач, Сергій Мошак, Іштван Гайдош. «У зв’язку із ситуацією, що склалася, ми, народні 
депутати України від Закарпаття, заявляємо про свій вихід із Партії регіонів. Закликаємо 
послідувати нашому прикладу всіх однодумців — закарпатських депутатів усіх рівнів. 
Пам’ятайте, що жодна політична партія не варта людського життя», — йшлося в офіційному 
зверненні нардепа-регіонала Івана Бушка. 

Близько 15-ї години депутати та журналісти почали збиратися у Верховній Раді. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=318957 

"Это насилие нужно остановить"  

Александр Радчук, Сергей Сидоренко, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Власти вчера открыто начали использовать огнестрельное оружие в отношении 
участников протестов. В оппозиции заявили о десятках убитых. МВД сообщило также о 
применении оружия манифестантами. Потери милиции за вчерашний день составили три 
человека. Однако ни одна из сторон конфликта не готова сесть за стол переговоров. И. о. 
министра внутренних дел Виталий Захарченко вечером объявил, что выдал милиционерам 
огнестрельное оружие. 
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"У большинства погибших — пулевые ранения" 

Вчера утром, в День траура по погибшим 18-19 февраля, без объявления начала 
антитеррористической операции и введения чрезвычайного положения в стране силовики 
начали открыто применять огнестрельное оружие в отношении демонстрантов. Журналистам 
удалось снять, как бойцы в форме сотрудников спецподразделений СБУ вели прицельный 
огонь по демонстрантам из автоматов Калашникова и снайперских винтовок. Тела убитых 
активистов волонтеры складывали на тротуаре возле отеля "Казацкий". "Работал снайпер. 
Стреляли в сердце, голову и шею",— коротко сказал корреспонденту "Ъ" один из бойцов 
самообороны, не подпуская людей к телам соратников. 

В управлении по связям с общественностью МВД утром также заявили о потерях со 
своей стороны, сообщив, что демонстранты использовали огнестрельное оружие. "От 
огнестрельного ранения скончался милиционер. В медицинские учреждения уже доставлены 29 
сотрудников органов внутренних дел с огнестрельными ранениями. Установлено, что 
протестующие на майдане Незалежности, возможно, из здания консерватории открыто 
применили огнестрельное оружие в отношении военнослужащих и сотрудников "Беркута"",— 
говорилось в сообщении. 

Эпицентром противостояния стала улица Институтская. Под градом камней и бутылок с 
зажигательной смесью отряды внутренних войск и спецподразделения "Беркут" начали 
отступать. Бойцы самообороны перешли в контратаку, однако по ним открыли огонь снайперы. 

— Ребята, внимательно! Дальше Октябрьского дворца ни в коем случае не идти. 
Закрепляемся на позициях,— предупредил в громкоговоритель один из командиров сотни 
самообороны. Группа демонстрантов, прикрываясь железными щитами, попыталась пройти 
вглубь улицы Институтской, однако попала под ожесточенный обстрел у здания гостиницы 
"Украина". Один за другим бойцы самообороны падали от пулевых ранений. Один из 
активистов в одиночку тащил труп своего соратника в лагерь протестующих, привязав к его 
ногам веревку. "В отеле "Украина" лежат тела 11 погибших. Раненых уже не успеваем считать. 
Львовские врачи принимают раненых, не успевают извлекать пули. Здесь священник",— 
сообщила на своей странице в Facebook народный депутат Ирина Сех. 

Координатор медицинской службы палаточного городка на майдане Незалежности Олег 
Мусий сообщил, что во время противостояний были убиты от 70 до 100 человек. "Я сам лично 
доставил в морг на улице Оранжерейной девять тел, у большинства погибших — пулевые 
ранения",— заявил он журналистам. По данным медицинской службы Киевской городской 
государственной администрации, по состоянию на 15.00 в бюро судебно-медицинской 
экспертизы были доставлены 67 тел погибших. В пресс-службе Минздрава по состоянию на 
12.00 сообщили о семерых убитых, двое из них — сотрудники МВД. 

"Пусть тебя твои же и подстрелят!" 

Днем участники протестов заняли Октябрьский дворец и Украинский дом, после чего 
начали сооружать возле зданий новые баррикады. Возле Октябрьского дворца около 100 бойцов 
внутренних войск сдались в плен митингующим. В сопровождении отрядов самообороны их 
провели через лагерь демонстрантов к палатке "Комендатура Киева" возле здания КГГА. Во 
время их движения через палаточный городок протестующие организовали живой коридор и 
кричали "Ганьба!", из толпы звучали призывы к самосуду. 

— Люди, держите себя в руках! Мы — не такие, как они, и должны показать это на 
деле,— кричал в громкоговоритель один из активистов. 

Правительственный квартал, за исключением улицы Грушевского, где силовики 
устроили свою базу, днем был пуст — здесь практически не было припаркованных машин. 
Улицу Институтскую перегородили три баррикады силовиков, сложенные из бетонных блоков. 

— Зачем тебе туда, там же стреляют со стороны Майдана. Подумай хорошо,— 
предупредил корреспондента "Ъ" на блокпосту боец с автоматом, но все же пропустил в зону с 
ограниченным доступом. 

Ниже Администрации Президента— точки снайперов. За бетонными блоками, из 
которых сложена баррикада возле клуба Кабинета министров — десяток вооруженных 
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спецназовцев (по всей видимости, бойцов спецподразделения СБУ "Альфа"), у некоторых — 
оружие с оптическим прицелом. Еще несколько бойцов — за углом дома. С места на место они 
перемещаются короткими перебежками. Бойцы действительно боятся снайпера, имитировать 
страх тут не перед кем. Кроме них, в окрестностях лишь экипажи "скорых", дежурящих 
неподалеку. 

…Такого развития событий не ожидали даже бойцы спецназа, дежурившие на огневой 
точке. Перехватив корреспондента "Ъ" на перекрестке, они помогли выйти в безопасную зону. 

Обмен мнениями 

После появления десятков жертв стороны конфликта обменялись заявлениями о 
невозможности мирного урегулирования конфликта. В АП ответственность за начало боевых 
действий возложили на представителей оппозиции. "Заверения оппозиционных лидеров о 
необходимости перемирия и возвращения к диалогу оказались лишь маневром для затягивания 
времени. Используя огнестрельное оружие, радикально настроенные митингующие с майдана 
Незалежности 20 февраля в 9.00 начали наступление на представителей правоохранительных 
органов, несмотря на объявленное перемирие",— говорилось в заявлении на сайте главы 
государства. 

В ответ лидер "Правого сектора" Дмитрий Ярош и руководитель cамообороны Майдана 
Андрей Парубий обнародовали совместное заявление со своими условиями остановки 
противостояния: "В случае прекращения огня подразделениями внутриоккупационного МВД и 
немедленной отмены Верховной радой диктаторских полномочий президента Януковича мы 
приложим максимум усилий для прекращения кровопролития и гарантируем 
высокопоставленным лицам безопасность". 

Лидер партии УДАР Виталий Кличко призвал милицию и военных прекратить огонь по 
митингующим. "Я обращаюсь ко всем силовикам: бойцы "Беркута" и внутренних войск, не 
выполняйте преступных приказов, защищайте народ! Не оказывайте сопротивления, и люди вас 
выведут живыми, не отстреливайтесь. Это насилие нужно остановить. Все, кто перейдет на 
сторону народа, будут иметь гарантии безопасности",— заявил Кличко. 

Во второй половине дня в ожидании заседания Верховной Рады стрельба в 
правительственном квартале временно прекратилась. Демонстранты воспользовались 
отступлением силовиков, приступив к восстановлению баррикад. На улице Грушевского возле 
стадиона "Динамо" тысячи людей выстроились в ряд и по цепочке передавали тротуарную 
плитку с Европейской площади и улицы Крещатик. В течение нескольких часов они соорудили 
полутораметровую стену из камней. Рядом со стадионом группа активистов разгружала 
грузовик с бревнами и укрепляла ими баррикаду. Они просили киевлян привозить покрышки, 
бензин и пустые бутылки. "Только что говорил с группой решительно настроенных киевлян. 
Сказали, что ими было принято решение сжечь те заправки, которые не будут продавать 
топливо. Надеюсь, до этого не дойдет",— сообщил на своей странице в Facebook общественный 
активист Игорь Луценко. На территории палаточного городка протестующие рассказали "Ъ" о 
скоплениях в разных районах Киева неизвестных групп людей в спортивной одежде, 
вооруженных битами и арматурой. 

— Сегодня мой коллега стал свидетелем перестрелки демонстрантов с группой людей в 
спортивной одежде в районе улицы Владимирской. Они настроены агрессивно и собираются 
грабить мирных жителей, жечь машины,— сообщил мужчина средних лет. 

Вечером ситуация в центре города начала обостряться. В МВД обратились к жителям 
Киева с требованием "ограничить передвижение собственным транспортом или вообще не 
выходить из дома". И. о. министра внутренних дел Виталий Захарченко призвал митингующих 
прекратить противоправные действия в центре столицы. "Перемирие нарушено, экстремисты 
продолжают нападать. В рамках работы Антитеррористического центра при Службе 
безопасности Украины мною подписаны соответствующие приказы — представителям 
правоохранительных органов выдано боевое оружие, и оно будет применено в соответствии с 
законом "О милиции"",— сказал глава МВД в видеообращении. 
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Пока номер сдавался в печать, потери со стороны силовиков увеличились. В МВД 
сообщили о госпитализации 50 милиционеров, 30 из них получили огнестрельные ранения, трое 
работников правоохранительных органов погибли. С начала конфликта количество погибших 
представителей правоохранительных органов составило 13 человек. В медицинской службе 
палаточного городка на Майдане опознали тела 58 активистов. 

http://www.kommersant.ua/doc/2413362 

Сергій Клюєв: «Війну проти нас затіяли ті люди, які не хочуть відкритої, 
демократичної, розвиненої країни»  

"День" 

Чому було зірвано переговорний процесс, і чи відчуває влада свою відповідальність за 
те, що учора почалося в урядовому кварталі? Ці запитання ми намагались поставити нашому 
інтерв’юєру народному депутату, члену фракції Партії регіонів Сергію Петровичу Клюєву. 
Адже в переддень цих подій, коли ми записували інтерв’ю,  він був чи не на 100% упевнений, 
що ситуацію вдалося стабілізувати, повернути практичну політику з вулиці в парламент, 
тішився, що Закон про амністію працює, і міжнародна спільнота бачить поступальний рух... 

Але, на жаль, його мобільний не відповідав, у парламенті його не бачили, і помічники 
повідомили, що не мають з ним зв’язку... 

— Ви нещодавно повернулися зі США. З ким зустрічалися? Про що говорили? 

— Я зустрічався з багатьма конгресменами, сенаторами, представниками держдепу. 
Зокрема — з сенатором Крісом Мерфі і Джоном Маккейном, які приїжджали до України на 
початку грудня. Я й тоді з ними бачився. Ми обговорювали політичну ситуацію. Це була друга 
зустріч. Основний момент, який ми обговорювали, це недопущення ескалації конфлікту та 
застосування сили проти мирних демонстрантів. 

Президент і уряд роблять усе можливе для того, щоб знайти вирішення питання мирним 
шляхом. Підтвердження цього — і відставка уряду, і готовність сісти за стіл переговорів для 
проведення Конституційної реформи, і Закон про амністію, в який не вірили, а ми його 
прийняли. І я дуже радий, що у нас інтерв’ю саме сьогодні, а не в п’ятницю, або суботу 
минулого тижня, бо зараз я вже можу вам показати результат. Ми дуже послідовні і миролюбні 
в процесі пошуку розв’язань, досягнення компромісу. 

— І що Вам на ці успіхи відповіли в США? 

— Я вам кажу те, що я говорив їм. Я розповів, що уряд зробив, що Президент. І вони це 
дуже схвалюють. У США бачать просування вперед. 

Гарячі голови зараз ставлять питання запровадження санкцій. Я вам відповім спокійно: 
ніхто там жодних санкцій не збирається запроваджувати. Це останнє, що можна зробити. Після 
того, як запровадили санкції, залишається лише закрити амбасади і оголошувати війну. Але я не 
думаю, що це конструктивний підхід. 

Я б міг зрозуміти гарячі голови у випадку, якщо ми ведемо політику загострення, і 
ситуація нагнітається. Але ж ми щодня робимо крок назустріч, поступаємося де можливо і де 
неможливо. Я  вважаю, що на тлі цього позитивного руху питання санкцій є просто 
недоречним. 

Я зустрічався з лідерами громадської думки, колишніми амбасадорами, керівництвом 
політичних інституцій, з Головою комітету з міжнародних відносин у Конгресі Ед Ройсом, з 
Дане Рорабахером, він член комітету з міжнародних відносин у Конгресі. Зустрічі були досить 
високого рівня. І зазначу, що всі дуже глибоко в темі. Я з ними розмовляю не як з 
американцями, які живуть проблемами лише Техасу та Арізони, а — як із людьми, які дуже 
глибоко в темі і розуміють що відбувається, і глибоко переживають процеси в Україні, кожен 
— зі своєї причини. 

— Це комплімент їм, але не нам. Погодьтеся, не робить честі Україні те, що вона 

поставила на вуха весь світ, і люди через океан уже практично вивчили топонімію Києва. 
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— Абсолютно вірно. І це одна з тем, які я ставлю. Наприклад, я зустрічаюся з 
республіканцями і демократами, одні в опозиції, а інші — в коаліції. Я їм кажу: шановні колеги, 
ви коли приїжджаєте до нас до України, ви завжди виходите з єдиної позиції щодо Америки. 
Але чому в Україні ми намагаємося свої внутрішні проблеми вирішити за рахунок когось, 
виносимо сміття з хати, показуємо світові, яка у нас незгода, конфлікти, проблеми? Нам 
потрібно бути патріотами своєї країни. Ти повинен все робити, щоб країна жила краще, щоб 
зростав рівень життя, соціальний захист, економіка розвивалася і країна була незалежною з 
демократичними принципами життя суспільства. Ось це — головне завдання. І виїжджати за 
межі України ми повинні з єдиним завданням. Визначити, що корисно нашій країні. І ось це 
просувати. Наприклад, ми зараз багато говоримо про підтримку МВФ, так разом просуваймо. А 
не так, що представники влади просять допомоги, а представники опозиції поводяться за 
принципом: чим гірше, тим краще. У результаті страждають прості люди. 

— Вас називають лобістом №1 у парламенті. Адже ваш округ (№46, Донецька область) 

став «чемпіоном» з бюджетних дотацій і субвенцій (64 мільйони гривень). Розкажіть, як і на 

що витрачаються ці гроші? І як Вам удалося досягти цього? 

— Це завдання будь-якого «мажоритарника» — боротися за інтереси свого округу. Але 
навіть до того, як я став депутатом Верховної Ради, ми постійно втілювали в життя соціальні 
програми, вкладали гроші в ремонт шкіл, дитячих садків. Дуже багато я робив за власний кошт, 
за рахунок коштів «Фонду Клюєва». Багато мільйонів гривень на постійній основі вже кілька 
років ми виділяємо на різноманітні програми з покращення життя нашого регіону. 

А щодо суми, яку ви назвали, то я, чесно скажу, був здивований, коли виявилось, що 
вийшла така цифра. Однак, заспокою вас, що далеко не факт, що я через місяць залишуся 
«лідером» у цій сфері, оскільки розподілятимуться гроші на капітальне будівництво. І ці 
«перекоси», що сталися зараз, будуть компенсовані за іншими статтями іншим регіонам. 

Я за те, щоб кожен регіон отримував ті гроші, яких йому вистачатиме для того, щоб 
розвиватися. 

— А як справи з надходженнями з вашого регіону? Вони так само, як і в середньому по 

країні, зменшуються? Ваш виборчий округ депресивний? 

— Ні. Там багато діючих підприємств. Проте, звичайно, у зв’язку з економічною кризою 
вони мають свої проблеми. Як почалося 2008 року, так і нині з кризи ми ніяк не можемо вийти. 
Та й зовнішньоекономічна ситуація дається взнаки. 

До того ж, скажу чесно, наявність барикад у центрі столиці й захоплення 
адміністративних будівель у низці областей ніяк не допомагає інвестиційному клімату. 

— Як член Ради Нацбанку Ви знали про підготовку постанови НБУ № 49 чи це стало для 

Вас несподіванкою? 

— Я вже не є членом Ради Нацбанку. 11 січня цього року закінчилися мої повноваження. 
Вже минуло сім років, коли мене було обрано на цю посаду. Але я все одно прокоментую ваше 
запитання. 

— Тобто Ви не знали про те, що готувалася така постанова? 

— Ні, не знав. 

— Тож, на Вашу думку, в ній більше плюсів, ніж мінусів, і в чому полягають ті й інші? 

Чи вважаєте достатньою заяву Арбузова про те, що ситуація на валютному ринку керована? 

Чи йому слід було б, як лідерові уряду, сказати ще про щось? Чи зможуть керувати своїми 

фінансами також і прості люди, чиї реальні зарплати вмить «просіли»? 

— Це вимушена міра. Як людина, яка знає про ведення бізнесу, скажу, що це не зовсім 
дружня дія, однак, якщо враховувати, що на тлі політичної кризи з’явилися тенденції до 
розбалансування банківської системи, то її можна виправдати, як вимушене рішення. І я 
сподіваюся, що її скоро скасують. 

Вже є результати: припинився відтік валюти з країни. 

— Але курс гривні продовжує падати... 
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— Готовий підтримати. Однак загалом постанова дала позитивні результати. Хоча, 
звичайно, аплодувати їй я б не став. 

— Як швидко цю постанову може бути скасовано? 

— Все залежить від того, наскільки активно ми буде просуватися в пошуках компромісу 
в політичних рішеннях; як буде сформовано уряд, і які завдання новий Кабмін перед собою 
поставить, щоб збалансувати ситуацію. 

— Ціна цього «збалансування» може бути дуже висока для ВВП. Ми на редакційну 

пошту вже отримали багато заяв різних об’єднань виробників, які відзначають дуже високі 
ризики. 

— Треба шукати баланс. Постанова №49 дозволяє розв’язати значно більше проблем. 
Якщо допустити паніку на фінансовому ринку, то можна отримати дуже плачевні результати як 
для промисловості країни, так і для кожного мешканця нашої держави. 

— Новий уряд працюватиме на утримання курсу гривні? 

— Це як міра сьогоднішнього дня. А, загалом, завдання — розвиток економіки, 
проведення антикорупційних заходів, проведення реформ, які дозволять інтегрувати нашу 
країну у світову спільноту. 

— А де шукати людей під такі завдання? 

— Звичайно ж в Україні. У нас достатньо фахівців, які зможуть впоратися з такими 
завданнями. Потрібно просто, щоб було чітке розуміння стратегії і тактики, і кожен займався 
своєю справою. 

— У цьому уряді Азарова ви бачите таких фахівців? 

— З цього уряду хтось повинен залишитися, а хтось піти. Я б не хотів обговорювати 
кадрові проблеми уряду в персоналіях. 

— Одну персону давайте все-таки обговоримо — вашого брата. Його називають явним 

кандидатом на пост прем’єра. 

— Ми за останній час зіткнулися з явною інформаційною атакою на Андрія Петровича 
безпосередньо, і я, і члени нашої сім’ї теж стали мішенню. 

Намагалися звинуватити Андрія Петровича в усіх смертних гріхах, починаючи від того, 
що він мало не особисто розганяв цих бідних студентів, які і так збиралися розходитися з 
Майдану через кілька годин, продовжуючи тим, що він — австрійський громадянин і має там 
якийсь замок... Повна маячня. Цілеспрямовано людину обмовляють. А він нехай потім 
доводить, що це все неправда. 

За останніх років десять Андрій Петрович в Австрії був рази чотири. Паспорт у нього — 
громадянина України. Так, у нас є будинок в Україні. Його будинок і мій. І ця нерухомість є в 
наших деклараціях. Усе що у нас є, є в наших деклараціях. 

Кажуть Клюєв — «яструб»... Даруйте, нумо дивитися в лице фактам. Як тільки Андрію 
Петровичу було доручено очолити переговорну групу щодо виходу з кризи, куди пішли 
переговори, куди рушила Україна? Переговори пішли в конструктивне річище, і прибрали 
виключно  мирний характер. 

— Зараз не дискутуватиму про порядність колег. Але скажу, що і Партії регіонів слід 

було б навчитися активніше спілкуватися з журналістами.  Андрія Петровича, зокрема, це 

теж стосується. 

— Скажу вам чесно, Андрій Петрович не дуже полюбляє спілкуватися з пресою. Для 
нього простіше зробити десять разів, ніж один раз розповісти про це. Я його «знаю»  вже 45 
років. І скажу, що це людина високої порядності. Я його глибоко поважаю як людину, люблю 
як брата і обожнюю як друга. І кожне образливе слово на його адресу я сприймаю як особисту 
образу. 

— Нещодавно один досить видний регіонал у нас в редакції, коментуючи події останніх 

двох місяців,  сказав: «ми цілковито програли інформаційну війну». Ви згодні? Кому програли? 

— Я чекаю від засобів масової інформації подачі об’єктивної інформації. 
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Стало правилом вже ділити на чорне і біле. Влада, за мовчанням, чорне, а інша сторона 
— біле. Але життя — це відтінки сірого. Не буває лише білого або лише чорного. 

Я закликаю вас показувати життя таким, яким воно є: не додумувати, не перекручувати і 
не підганяти факти. А нехай люди самі розбираються: хто темно-сірий, а хто світло-сірий. 

— Ми б, наприклад, хотіли, щоб високі чиновники нашої держави ставилися до своїх 

журналістів хоча б не гірше, ніж до іноземних. І, погодьтеся, відвертість влади могла б бути 

більшою. Досить складно зберігати об’єктивність до особи, інтерв’ю з якою чекаєш майже 

два роки, а потім дізнаєшся, що він поїхав і дав його німецьким журналістам... 

— А я сьогодні даю інтерв’ю вам, а через два дні, в середу, німецьким журналістам. 

— До речі, природу появи гострої економічної і політичної кризи, яку сьогодні 
переживає Україна, багато хто пояснює перемогою «проросійських» груп у владі над «про 

європейськими». Партія регіонів достатньо довго говорила про свою готовність підписати 

угоду з Євросоюзом про асоціацію. Потім був різкий розворот. Якщо озирнутися на події 
останніх двох місяців, чи не вважаєте ви, що це було помилкою?  І, взагалі, чому так сталося? 

— Ми опинилися в дуже складній ситуації. З одного боку, і це ні для кого не секрет, 
були певні проблеми з Росією, на її кордоні. Тоді ж, ви знаєте, ми хотіли отримати допомогу 
Міжнародного валютного фонду. Хотіли також знайти рішення в разі підписання договору про 
вільну торгівлю з ЄС. Адже в цьому разі українська економіка піддавалася серйозним 
випробуванням. Були потрібні серйозні і швидкі кроки для того, щоб реконструювати і 
модернізувати нашу індустрію. Усім відомо, що маємо досить застарілі технології, їх ККД, а 
також енергоефективність далеко не найкращі. У таких обставинах конкурувати з європейським 
виробником нам було б украй важко. А в Росії нас взагалі попередили: якщо підпишете угоду 
про вільну торгівлю з ЄС, то ми будемо змушені ввести мита на ваші товари і продукцію. З 
МВФ конструктиву не вийшло. З усіх боків проблеми. Причому, треба розуміти, не лише для 
уряду. Повірте, ніхто не зробив для євроінтеграції, щоб Україна могла її реалізувати, так багато, 
як Андрій Клюєв. Але паралельно йшли й інші процеси, на які теж не можна було заплющувати 
очі, потрібно було й їх розв’язувати. Зокрема такий: як нам жити з Росією, як налагодити 
співпрацю з МВФ. І всі ці відносини слід було розвивати гармонійно. 

Я теж душею і серцем за те, щоб українці жили у відкритому суспільстві, щоб наша 
країна була інтегрована у світову спільноту. І більшість в нашій партії, і в її парламентській 
фракції налаштовані на це. Але рівень життя наших людей залежить в першу чергу від 
працюючої економіки. Якщо вона зупиниться, то жодні транші, ні від МВФ, ні від Росії, ні 
європейські, ні американські, ні китайські нам цього не компенсують, навіть якщо будуть 
отримані. Ми повинні приймати рішення виключно з погляду розвитку економіки України як 
джерела соціальних виплат і пенсій, заробітної плати вчителям і лікарям. Особисто я, як і ви, 
напевно, дуже засмутився, коли уряд  ухвалив рішення про призупинення процесу 
євроінтеграції. 

Але розібратися було потрібно. І думати, якій зробити крок, щоб економіка (читайте: 
населення) могла працювати і розвиватися. І Потрібен баланс, щоб і з Росією дружба і 
співпраця зміцнювалися (на російський ринок йде 40% нашого експорту), і  рух у бік Європи не 
зупинявся... Неможна не рахуватися і з енергоносіями, які йдуть до нас з Росії. А як не зважати 
на Євросоюз, на який припадає 30% нашого експорту? Ми повинні рахуватися і з Америкою. 
Ми маємо зробити нашу країну відкритою для інвестицій, для пересування громадян, щоб і 
наші люди могли подорожувати за кордон без сьогоднішніх проблем. А всередині України ми 
теж маємо жити за європейськими, загальносвітовими високими стандартами. 

— Потім був російський кредит. Чия ідея, до речі? Багато експертів критикували це 

рішення і стверджували, що, отримавши російські гроші, ми законсервуємо технологічну 

відсталість, оскільки не буде потреби конкурувати з європейцями, а для цього напружуватися 

і впроваджувати євростандарти, про які ви говорите. 

— Я думаю, що ці порівняно невеликі гроші, які ми отримали, погоди не роблять, і 
модернізацією так чи інакше займатися вкрай потрібно. Висуваючи таку теорію і перекрутивши 
факти, якісь «доброзичливці» просто прагнули додати країні проблем. 
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— А нові транші від Росії ми коли  отримаємо? 

— Коли — не можу сказати, але сподіваюся, що це буде. Поки ж нічого не можу сказати 
— не знаю. Зараз для них головне — Сочі-14. Цим усі зайняті. 

Признаюся, і я сьогодні до ночі дивився хокей. Які там швидкості! Мені, як колишньому 
хокеїстові, це дуже цікаво. 

— Експерти, коментуючи сьогоднішні політичні змагання, часто розглядають їх як 

наслідки боротьби «дніпропетровських» проти «донецьких».  А як ви вважаєте: хто воює 

проти влади Партії регіонів? 

— Війну проти нас розпочали ті люди, які не хочуть відкритої, демократичної 
розвиненої країни. 

— Чи є серед них олігархи? 

— Все може бути. Але прізвищ їх я не називаю — не знаю. 

— Після подій 30 листопада Сергій Льовочкін написав заяву про відставку, 

аргументуючи тим, що засуджує насильство і тому не хоче працювати в такій команді. Це 

дуже похитнуло вертикаль влади? Що ви можете сказати про коментарі, які з’явилися услід 

за цією заявою? 

— Я з сумом зазначаю, що деякі несумлінні товариші вбачають своє завдання в тому, 
щоб лити грязюку на Андрія Клюєва, демонструючи явну свою заангажованість і не 
намагаючись навіть виглядати об’єктивними. Вони заточені лише на негатив і нечесну 
конкуренцію. 

— Партія регіонів завжди прагнула створити про себе думку як про професіоналів,  
крутих парубків, які все можуть, для яких немає перешкод, які дуже добре знаються на 

внутрішній політиці, в першу чергу. Але останні події цього, на жаль, не підтвердили. Вам не 

здається, що ви дещо переоцінили свої сили? 

— Життя країни — це динамічний процес. А нам потрібно йти за ним, у ногу із змінами 
в суспільстві. Ні, ми не переоцінили своїх сил. Проте нам, звичайно, потрібно динамічніше 
реагувати на тенденції у суспільному житті. І тоді всім було б краще. 

— Сьогодні  в країні чи не найбільша таємниця: чи зустрічався  ваш брат нещодавно з 
пані Тимошенко у харківській лікарні? 

— Скажу чесно: я про це нічого не знаю. Адже я не можу відстежувати кожен крок 
Андрія Петровича. Але, наскільки мені відомо, такої зустрічі не було. Про це казала й 
Тимошенко. 

— А кому було потрібно, аби про це заговорили? 

— Це чергова хвиля паплюження Андрія Петровича.  А якщо й зустрічалися, то що? 
Політика — це діалог. Політик повинен постійно перебувати в діалозі з усіма силами. 

— Ви гадаєте, що  напруга в країні після 17 лютого почне слабшати, розсмоктуватися? 

— Я дуже на це сподіваюся. Але, головне, ми повинні розпочати роботу і пошук 
компромісів у парламенті. Країна має рухатися вперед. Ми просто зобов’язані знайти спільні з 
опозицією мету й завдання, які можуть нас об’єднати. Я гадаю, це можливі шляхи виходу 
України з кризи. 

— А чи не здається вам, що Партія регіонів останнім часом зазнала чималих 

репутаційних втрат. У спілкуванні з європейцями і американцями ви цього не відчуваєте? 

— Ні, триває відповідальний діалог. Я вже розповідав про перебування у США. Там 
було більш як 20 зустрічей. І був конструктив, була повага до партії. Але ми зустрічалися з 
людьми, які, як мовиться, у темі. І діалог з ними відбувався нормально. 

— ЗМІ — це одне. А ось пікети по світу — інше.  Ви, напевно, бачили репортажі, що 

показували пікет біля будинку Ахметова у Лондоні. Які у вас були  враження, як ви це 

сприймаєте? 

— Сьогодні багатьох пікетують. Я до цього ставлюся спокійно. Тому що совість у мене 
абсолютно чиста. Я вважаю, що і я, і наша політична сила роблять все можливе, аби  було 
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знайдено мирний конструктивний варіант розв’язання, передусім політичних проблем країни. І 
ми робитимемо все задля того, щоб вона розвивалася нормально як в економічному сенсі, так і 
у напрямі застосування євростандартів. А від того, пікетуватимуть мене чи ні, краще працювати 
і діяти я не стану. Не треба стукатися у відчинені двері. А якщо йдеться просто про те, аби 
обчорнити чиєсь ім’я, то це вже зовсім інша річ, і це їхній вибір. Уся річ у тому, хто яке 
завдання перед собою ставить. 

— А яке завдання ви ставили перед собою, коли йшли у Верховну Раду? 

— Нам у парламенті дуже важливо визначити точки зіткнення з опозицією, аби 
об’єднатися довкола спільної мети. Потрібно шукати компроміс у втіленні конституційної 
реформи, до того ж зробити це законним методом, а в результаті стабілізувати ситуацію і 
збалансувати органи влади. 

З другого боку, ми, політики, взагалі повинні підвищувати культуру спілкування. Адже в 
тому, що до парламентаріїв у нас ставляться досить критично, винні ми самі, ми на це 
заслуговуємо. І в цьому я не звинувачуватиму ЗМІ. Коли в парламенті бійки, хоч як їх показуй, 
це погано. Якщо до цього доходить у парламенті, то чого вимагати від наших дітей та онуків (у 
мене трійко онуків, і я кажу про це із задоволенням). Ми повинні показувати їм не такий 
приклад життя в суспільстві. 

Проблеми країни і суспільства мають вирішуватися не на вулицях і не на барикадах, а в 
процесі політичного діалогу в парламенті чи на виборах. Це демократичні основи життя 
суспільства. А барикади ще ніколи до добра не доводили і закінчувалися досить сумно. 

— Як би ви оцінили шанси вашого брата стати прем’єр-міністром? Можливо, він цього 

й не хоче взагалі? Адже можна спалити себе як політика, йдучи сьогодні до Кабміну. 

— Якщо партія і президент  визнають за потрібне, то я не думаю, що Андрій Петрович 
заявить самовідвід. Він людина відповідальна, досвідчена і знаюча. Зараз він на дуже серйозній 
посаді, і на ній він також зробить усе можливе, аби країна розвивалася в правильному руслі. 

— А чи збере він голоси в парламенті? 

— Доживемо до голосування — побачимо. Я за нього проголосую точно. 

— Чи згодні ви з тим, що повернення до Конституції 2004 року може розв’язати 

політичну кризу? 

— Не зовсім. Багато що змінилося за цей час. Виборча система інша — з’явилася 
мажоритарка. І виникає багато інших нестикувань. Якщо намагатися, як мовиться,  через коліно 
— через барикади і блокування парламенту, провести конституційну реформу, це буде чергова 
неконституційна дія, яку згодом буде легко оскаржити в будь-якому суді. 

— Скажіть чесно, а чи можна такий парламент, з таким рівнем політичної культури в 

ньому, який є сьогодні, робити головним інструментом влади в країні? 

— Якщо зараз оголосити про дострокові парламентські вибори, то я, як і ви, не думаю,  
що після них  щось кардинально зміниться. 

— Адже ми бачили, що у нас практично півроку парламенту не було. У кращому разі, він 

збирався і, не приймаючи жодних рішень, розходився. 

— Та все ж, згадайте, ми працювали. А владу завжди є за що критикувати. 
Демократична система має право на життя. І це підтверджує навіть нинішній парламент. Просто 
культуру  політичних відносин потрібно переводити в кардинально інше русло, русло 
європейських і загальносвітових стандартів. 

— Але чи готові ви, тобто Партія регіонів і її парламентська фракція, працювати не 

лише з офіційною, парламентською опозицією, а й з вулицею, з тими групами, які заявили про 

себе на Майдані? 

— Наша партія готова працювати з усіма групами, що представляють інтереси 
суспільства. Ми зобов’язані зробити так, щоб інтереси всіх верств населення і всіх регіонів було 
враховано. Але все це має відбуватися в руслі законності. Тому що розмова з людьми, в яких у 
руках бейсбольні біти, на обличчях маски, а на головах каски,  виходить погано. Але, зауважте, 
навіть і за такої ситуації нам вдається вести діалог  і знаходити компроміси. Я вважаю, 
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представники таких груп мають усвідомити: якщо ми хочемо користі для нашої країни і 
суспільства, ми повинні вести виключно мирний діалог. 

— Коли в Україні загострюється політична ситуація, завжди, наче по команді, спливає 

гасло федералізації.  У неї справді є прибічники чи такі заклики використовуються лише задля 

того, аби вплинути на якісь інші рішення? 

— В Україні дуже важливо мати збалансований державний устрій, як у політичному, так 
і в економічному плані. Так вже у нас склалося, що частина західних регіонів перебуває на 
іншому економічному рівні розвитку, ніж східні. Але і львів’яни, і донеччани — громадяни 
України з однаковими правами. Отже, до питання федералізації слід ставитися дуже обережно: 
150 разів зважити і продумати, якщо взагалі думати в цьому напрямі.  Не можна допустити, аби 
наші громадяни потерпіли, незалежно від того, де вони живуть. 

— Партія регіонів зуміла стабілізувати ситуацію в Криму, порозумівшись із 
кримськими татарами. Але саме в парламенті Криму зараз мають намір просити допомоги 

Російській Федерації, що фактично можна розглядати як сепаратизм. Але про реакцію на ці 
заяви з боку влади не чути. 

— Це те ж саме питання, про яке ми щойно говорили. Одні звертаються до Америки, 
Європи, інші — до Росії. А я б їм сказав так: шановні, але ж усе це — наші проблеми. І ми 
повинні не за океаном, а у себе знайти резерви мудрості і політичної гнучкості і самостійно 
розв’язати наші проблеми. Ні Росія, ні Америка, ні Європа не думатимуть про інтереси 
українського громадянина. У них — свої громадяни. І вони передусім дбають про їхні інтереси. 
Це ілюзія, що якийсь сторонній дядечко до нас прийде й  вирішить усі проблеми. Лише ми самі 
можемо домогтися, аби наші люди почали жити краще. 

— І останнє запитання, скажіть, ваша родина нині перебуває в Україні? 

— Вона, звичайно ж, удома, в Києві. Навіть зять — американець вже п’ять років живе з 
нами в Україні. І зараз також. Дочка із зятем мешкають у мене в будинку з трьома своїми 
дітьми, моїми онуками (двоє хлопчиків і дівчинка). Я спеціально переобладнав і відремонтував 
кілька кімнат. 

http://www.day.kiev.ua/uk/article/tema-dnya-podrobici/sergiy-klyuiev-viynu-proti-nas-zatiyali-
ti-lyudi-yaki-ne-hochut 

Детей оставят без денег  
Елена Доспехова, "Деловая столица"  

Верховная Рада упростила процедуру получения пособия при рождении ребенка: 
соответствующий закон вступил в силу 2 февраля. Но депутаты забыли учесть, что принятый 
ими документ противоречит действующему постановлению Кабмина, предлагающему 
совершенно иную процедуру оформления пособия. 

Законодательные противоречия создают путаницу, которая может усложнить, а то и 
заблокировать процесс получения родителями денежных средств. 

После многочисленных жалоб родителей на сложности с оформлением помощи при 
рождении ребенка депутаты 10 октября прошлого года приняли закон №644-VII, который 
должен был избавить молодых мам от излишнего бюрократизма. 

Ранее им приходилось приносить в органы соцзащиты от шести до восьми документов в 
зависимости от того, на какого по счету ребенка оформляется помощь. Иногда на сбор 
документов уходило до полугода, особенно если пособие оформлялось на второго и 
последующих детей, родители были прописаны в разных местах, у матери или отца были дети 
от прошлых браков и т. д. 

Документ, вступивший в силу 2 февраля, сократил количество необходимых для 
получения выплат бумаг. 

Теперь, как уверяют авторы закона, родителям больше нет необходимости 
предоставлять в органы соцзащиты населения документы, которые было сложно получить: 
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выписку из госреестра актов гражданского состояния о рождении ребенка и справку о составе 
семьи. 

По словам юриста юридической компании "Правозащита Украина" Олега Щербака, для 
оформления помощи достаточно предоставить свидетельство о рождении ребенка, паспорт и 
заявление одного из родителей. 

Все остальные документы орган соцобеспечения получает самостоятельно. Кроме того, 
если ранее полагалось писать заявление на получение помощи установленного образца, то 
теперь родители смогут это сделать в произвольной форме. 

На деле вступление в силу закона №644-VII может лишь усложнить процесс оформления 
"детских денег". Процедуру получения государственной помощи при рождении ребенка 
регулирует действующее постановление Кабмина №1751 "Об утверждении Порядка назначения 
и выплаты государственной помощи семьям с детьми". В этих документах — законе и 
правительственном постановлении — прописаны разные процедуры оформления данного 
пособия. И не факт, что в органах соцзащиты населения будут руководствоваться нормами 
закона. 

"Теперь нужно будет рассказывать инспектору о порядке применения норм права и о 
силе закона. Ведь в Украине стало нормой, когда Кабмину недостаточно нескольких месяцев 
для того, чтобы привести свои акты в соответствие с актами Верховной Рады", — говорит 
юрист юридическо-консалтинговой компании "Де-Юре" Андрей Павлишин. 

Процесс затребования инспекторами документов из других учреждений может 
затянуться на неопределенное время. "Не исключено, что на практике органы соцзащиты 
населения будут "рекомендовать" родителям получить все справки самостоятельно, потому что 
в противном случае назначения государственной помощи придется ждать месяцы, особенно 
учитывая отсутствие финансирования на запросы, доставку документов и т. д.", — 
прогнозируют юристы. 

Чревата неприятными моментами и отмена установленной формы заявления. Если 
родители забудут указать способ перечисления денег, реквизиты платежной карты для 
социальных выплат, место регистрации ребенка или неправильно укажут вид государственной 
помощи, им придется заново обивать пороги чиновничьих кабинетов. 

Сейчас в органах соцзащиты принимают документы на оформление помощи при 
рождении ребенка по "сокращенному" списку. Однако сколько времени уйдет на проверку 
данных, получение необходимых справок в других учреждениях, инспекторы не уточняют. Тем 
более что закон №644-VII не ограничивает во времени процедуру назначения пособия. 

В неофициальных беседах сотрудники органов соцзащиты говорят, что на это может 
уйти несколько месяцев, поскольку необходимо будет проверить, не претендует ли семья на 
помощь сразу в нескольких городах, не получала ли выплаты на одного ребенка несколько раз и 
другую информацию. 

Судя по всему, новоиспеченным родителям придется долго ждать "детские деньги", если 
они финансово не заинтересуют сотрудников органов соцзащиты ускорить процесс 
оформления. 

Сколько стоит ребенок 

В 2005 г. украинские власти решили попробовать смелый метод стимулирования 
рождаемости: семикратное увеличение одноразовой помощи при рождении ребенка — до 8,5 
тыс. грн. за первого, в то время как средняя зарплата в стране едва превышала 800 грн. Это 
стало хорошим подспорьем для социально незащищенных слоев населения, в том числе и 
жителей сельской местности, где средняя заработная плата на тот момент составляла 414 грн. в 
месяц, а минимальное пособие по безработице — 108 грн. в мес. 

Но, как оказалось, для большинства семей "детские деньги" не стали решающим 
фактором при принятии решения обзавестись потомством. Ведь предоставляемая государством 
финансовая помощь при рождении ребенка — это капля в море по сравнению с расходами на 
его содержание и воспитание до совершеннолетия. 
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По различным оценкам, чтобы вырастить ребенка до 18 лет, требуется от $60 тыс. до 
$140 тыс. 

Справка 

Помощь при рождении первого ребенка предоставляется в сумме, кратной 30 размерам 
прожиточного минимума, второго — 60 размерам прожиточного минимума, третьего и каждого 
следующего — 120 размерам прожиточного минимума. В 2014 г. прожиточный минимум для 
детей до шести лет составляет: с 1 января — 1,032 тыс. грн., с 1 июля — 1,059 тыс. грн., с 1 
октября — 1,102 тыс. грн. 

То есть для детей, которые родились с 1 января по 1 июля этого года, сумма 
единовременного пособия составит: на первого ребенка 30 тыс. 960 грн., второго — 61 тыс. 920 
грн., третьего и следующих — 123 тыс. 840 грн. 

Пособие выплачивается в два этапа: сначала родители получают одним платежом сумму, 
равную 10 прожиточным минимумам, а остаток выплачивается в течение определенного 
времени. К примеру, единовременная помощь для детей, родившихся с 1 января по 1 июля 
этого года, составит 10 тыс. 320 грн. 

Затем на первого ребенка родители будут получать по 860 грн. каждый месяц в течение 
двух лет, на второго — по 1,075 тыс. грн. на протяжении четырех лет, на третьего и 
последующих — по 1,576 тыс. грн. ежемесячно в течение шести лет. 

http://www.depo.ua/ru/delovaja-stolica/2014_ds/fevral_2014ds/7-665/118288.htm 

Інтернет-ЗМІ 

Регионалы готовы поддержать досрочные выборы президента  

Inpress.ua 

Украина продолжает сидеть на «пороховой бочке». Убийство десятков людей на 
киевском «майдане», погромы партийных офисов и захваты силовых органов в регионах 
нарастают. Тем временем завершились переговоры президента Виктора Януковича с лидерами 
оппозиции при участии представителей ЕС и России. Фракция Партии регионов готова 
поддержать назначение досрочных выборов президента Украины на декабрь 2014 года, если 
такой пункт будет в соглашении об урегулировании ситуации в Украине. 

Фракция Партии регионов готова поддержать назначение досрочных выборов 
президента Украины на декабрь 2014 года, если такой пункт будет в соглашении об 
урегулировании ситуации в Украине. Об этом заявил заместитель главы фракции Партии 
регионов Владимир Олейник. 

«Мы ждем парафирования соглашения в 12:00 президента, оппозиции, посредников. 
Потом парламент должен будет проголосовать за это соглашение. Если там будет прописано, 
что у нас будут досрочные выборы президента, парламента, это логично, то мы тоже будем 
голосовать», - отметил нардеп. 

Депутат прогнозирует, что в таком случае выборы будут в декабре текущего года, 
сообщает РБК-Украина. 

Он также сообщил, что Партия регионов готова голосовать за «политико-правовое 
решение, в том числе в части Конституции, если за него будут голосовать не менее 300 
депутатов». 

Парафирование соглашения назначено на 12:00 пятницы в Администрации Президента 
Украины. 

Напомним, утром 21 февраля завершились переговоры по урегулированию 
политического кризиса в государстве при участии президента Украины Виктора Януковича, 
лидеров оппозиции, представителей Европейского Союза и Российской Федерации. 
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Как сообщалось, 18 февраля в Киеве возобновились силовые столкновения радикальных 
активистов «майдана» с правоохранителями. 

Ближе к вечеру силовики оттеснили активистов в сторону «майдана». На протяжении 
ночи было несколько попыток «зачистки», однако они не увенчались успехом. 

В областных центрах начались штурмы облгосадминистраций, а также помещений 
силовых органов – управлений МВД, СБУ, милицейских отделов. 

Вечером 19 февраля, по результатам встречи президента Украины Виктора Януковича с 
лидерами оппозиционных фракций парламента, стороны объявили о перемирии и начале 
переговорного процесса с целью прекращения кровопролития, стабилизации ситуации в 
государстве ради гражданского мира. 

СБУ заявило о начале антитеррористической операции на территории Украины. 

Однако утром 20 февраля активисты и силовики вновь начали столкновения на Майдане 
Незалежности. После того, как активисты начали оттеснять силовиков с Майдана Незалежности 
в сторону правительственного квартала, правоохранители применили огнестрельное оружие. 

По данным МВД, по военнослужащим ВВ МВД и «беркутовцам» стреляли снайперы, 
предположительно из здания консерватории. Ранены 23 военнослужащих. 

Уполномоченный Верховной Рады Украины по правам человека Валерия Лутковская 
заявляет, что, по имеющейся информации, что 20 февраля в центре Киева погибли более 50 
человек, сотни раненых. Но «есть информация, что жертв гораздо больше». 

Ближе к вечеру был обнародован список погибших на Майдане Независимости. В нем 58 
фамилий, как митингующих, так и правоохранителей. 

Президент Украины Виктор Янукович провел встречу с министрами иностранных дел 
Польши, Германии и Франции. 

Вечером 20 февраля Верховная Рада Украины осудила силовые действия, приведшие к 
гибели людей, и запретила проведение в Украине антитеррористической операции, 
объявленной руководством СБУ. За соответствующее постановление проголосовало 236 
народных депутатов из 238 зарегистрировавшихся в сессионном зале. 

В обращении к украинцам президент Виктор Янукович призвал прекратить 
кровопролитие и всем миром найти пути выхода из конфликта. 

http://inpress.ua/ru/politics/25808-regionaly-gotovy-podderzhat-dosrochnye-vybory-prezidenta 

Приговор Януковичу. И Майдан ни при чем  

ОстроВ 

Янукович обречен. Даже если Майдан утопят в крови, режим Януковича попадет в яму, 
которую сам для себя вырыл золотыми лопатами. Команда Президента Украины  в 
геополитическом смысле ориентируется на Россию, система управления ей нравится 
белорусская, а свои деньги представители этой команды хранят в европейских банках. По 
мнению бывшего вице-спикера Верховной Рады Николая Томенко, именно этот конфликт 
лежит в основе нынешних протестов в Украине. 

Абсолютное большинство членов Партии регионов, хранят средства в европейских 
банках, их дети учатся в европейских или американских вузах, семьи живут, отдыхают и 
лечатся в Европе. 

Далее Н.Томенко указывает, что для разрешения этого конфликта В.Януковичу надо или 
построить систему управления и ценностей в европейском контексте, или деевропеизировать 
бизнес семей крупных украинских чиновников и финансово-промышленных групп. 

Из Монако – в Дубаи 

Этот вывод эксперта представляется логичным. Однако, как наглядно показывают 
события последних месяцев, строить в Украине западную модель демократии нынешний 
президент не намерен и дпже ментально не способен. 
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Все его декларативные заявления о приверженности курсу евроинтеграции тут же 
опровергаются его же собственными действиями. В таком случае надо посмотреть, насколько 
практически выполним второй вариант решения проблемы. А именно – деевропеизации 
бизнеса. 

Предположим на секунду, что В.Янукович сможет добиться того, чтобы сын 
днепропетровского депутата-регионала Олега Царева перевелся из Даремского университета в 
Лондоне для дальнейшей учебы в МГУ. 

А дочь другого регионала Владимира Вечерко, внучка экс-первого вице-премьера Ефима 
Звягильского, вместе с паспортом сменила швейцарское шале на особняк в подмосковной 
Рублевке. По соседству с экс-премьером Николаем Азаровым, который после продажи 
роскошного трехэтажного особняка в Вене вряд ли захочет вернуться на историческую родину, 
в провинциальную Калугу. 

Другое дело Москва, входящая в число мировых лидеров по продажам автомобилей и 
одежды класса "люкс", один из самых дорогих городов наряду с Нью-Йорком, Токио и 
Лондоном. Уж тут наверняка есть кому по достоинству заценить стильные часы Ulysse Nardin 
стоимостью $685 тыс. на руке депутата-регионала Юрия Иванющенко, который переберется в 
Белокаменную из солнечного Монако. Хотя представить себе такую рокировку друга юности 
Виктора Федоровича гораздо сложнее, чем того же О.Царева – учитывая их разную степень 
влияния. 

Но, тем не менее, мы приходим к тому, что далее и владельцу бизнес-группы SCM 
Ринату Ахметову придется продать трехэтажный пентхаус в Лондоне. Напротив этого 
предположения сразу появляется жирный знак вопроса. 

Да, сам-то Виктор Федорович с удовольствием отдыхает в Украине. Летом в Крыму, 
зимой в Карпатах. Его старший сын Александр, кажется, тоже влюблен в Крым – судя по тому 
количеству земельных участков и объектов недвижимости, которые за копейки приобрели там 
близкие к нему фирмы. Но готов ли его примеру последовать Ринат Леонидович? 

И все же на одну секунду предположим, что Президенту Украины удалось его и всех 
остальных убедить в необходимости такого решения. 

Допустим, они даже вынуждены будут это сделать под давлением внешних 
обстоятельств. Тот же О.Царев 31 января сообщил, что международные платежи в валюте стали 
задерживаться под надуманными поводами при поступлении на фирмы, связанные с 
регионалами. 

По его словам, с необходимостью объяснять, что твой бизнес никак не связан ни с кем из 
депутатов ПР или представителями украинской власти, сталкивались многие представители 
даже среднего бизнеса, связанным с поставками товаров за границу и международными 
расчетами. 

Кроме того, крупным финансово-промышленным группам вдруг резко сократили 
кредитные линии и потребовали срочного возврата ранее выданных кредитов, утверждал 
О.Царев. 

Итак, экс-заместитель главы президентской администрации Анна Герман теперь вместо 
Лазурного побережья Франции летает позагорать в Дубаи. Там же вместо Рима отмечает день 
рождения другая регионалка Ирина Бережная. 

С этим все ок, в ОАЭ не считают для себя зазорным отдыхать и голливудские 
кинозвезды. Так что за гламур можно не переживать. Остается чистый бизнес… 

Восток – дело тонкое 

Финансы – кровеносная система любой экономики. В отсутствие вливаний "свежей 
крови" она начинает потихоньку чахнуть и загибаться. При этом основными кредиторами 
украинских государственных и частных компаний до последнего времени были западные 
банки. 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

18 

Например, суммарный долг "Укрзализницы" на 1 января 2013 г. составлял 16,07 млрд 
грн. Из них свыше $900 млн, или 7,3 млрд грн. по тогдашнему курсу, пришлось на займ у 
британского Barclays Bank. 

Это 45,4% всего долга. Европейский банк реконструкции и развития в 2013 г. выдал 
НАЭК "Энергоатом" €300 млн. Ранее ЕБРР также неоднократно кредитовал украинских 
атомщиков. 

Кроме того, ЕБРР давно работает с Укравтодором, в 2010 от него получено €450 млн. 
НАК "Нефтегаз Украина" до сих пор должен около $600 млн немецкому Deutsche Bank и $550 
млн – швейцарскому Credit Suisse. 

Крупнейшая финансово-промышленная группа Украины SCM Рината Ахметова тоже 
много занимала у западных банков. 

В частности, ее металлургическое подразделение "Метинвест" неоднократно привлекал 
крупные займы: в 2007 г. - $1,5 млрд., в 2010 - $700 млн., в 2011 - $1 млрд., в 2012-2013 - $590 
млн. Среди его кредиторов кроме Deutsche Bank также были голландский ING Bank, 
австрийский Raiffeisen Bank International, французский BNP Paribas. 

Можно ли найти альтернативу? Теоретически – да. Например, в процветающих странах 
Ближнего Востока, которые просто купаются в нефтедолларах. 

Сам В.Янукович, его теперь уже бывший премьер Николай Азаров и первый вице-
премьер Сергей Арбузов (на тот момент – глава Нацбанка) неоднократно бывали в Катаре, 
ОАЭ. 

На встречах с местными бизнесменами они активно призывали инвестировать в 
Украину. Вот только те не впечатлились. Шейхи оказались слишком пугливыми. Или 
осторожными, кому как больше нравится. 

Узнав из своих источников, как в Украине обстоят дела с защитой прав собственности 
("сегодня – ваше, завтра - наше") и административным регулированием бизнеса (минимум 50% 
доходов идет в "откат" бандитам на государственных должностях), арабы подумали и решили 
дальше играть на Лондонской бирже и прочих традиционных и понятных для них финансовых 
инструментах. А с мутными украинскими разводилами лучше не связываться. Примерно такая 
получается картина, если посмотреть на объемы инвестиций (финансовых и капитальных) из 
Ближнего Востока – они нулевые. 

То же самое и с Китаем. Сейчас это один из крупнейших мировых инвесторов. И потому 
логично, что тройка "Янукович-Азаров-Арбузов" в 2010-2013 гг. неоднократно бывала в 
Поднебесной. 

Всегда было много шума и пыли после тех визитов. То китайцы вложат $1 млрд. в 
модернизацию украинского углепрома, то построят метро в Киеве на Троещину, то скоростную 
железную дорогу из аэропорта "Борисполь" до Киева, то займутся развитием беспроводного 
интернета G4 по всей стране... 

После каждого такого визита украинские СМИ с помпой сообщали об этом своим 
читателям/зрителям/слушателям: "Янукович договорился!", "Азаров договорился!". 

С дальнейшей подводкой: ну теперь-то у нас и экономика пойдет в гору, и зарплаты, и 
рабочие места новые появятся… Одним словом, кризис – трепещи! Вот только где же сейчас 
все эти проекты? 

Итак, после фиаско на Ближнем и Дальнем Востоке единственной альтернативой 
деевропеизации украинского бизнеса осталась Россия-матушка. Ее представителей не пугают 
слова "наезд" и "откат", в отличие от слабонервных арабов и китайцев. 

Мощь российской экономики, основанная на экспорте сырьевых ресурсов (прежде всего 
газа и нефти) позволяет ей быть финансовым донором для Украины. Поэтому с 2010 г. в 
госсекторе уже пошла переориентация на российские займы. 

Например, "Укрзализница" сейчас должна российским банкам 6,55 млрд грн. в 
эквиваленте, что составляет 40,8% от ее кредитного портфеля. 
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"Энергоатом" за 2013 г. занял у россиян (в т.ч. через их украинских "дочек") $250 млн. и 
уже в январе т.г. сообщил об открытии кредитной линии в российском Внешторгбанке на $40 
млн. 

"Нефтегаз" в 2011 г. получил у государственного "Газпромбанка" $550 млн в 2011 и $2 
млрд в 2012 г. 

Т.е. переориентация в кредитной политике с Запада на Восток в последнее время 
действительно происходит. Особенно это касается украинских госкорпораций. 

Братство на новый лад 

Однако частные украинские компании они кредитуют не так охотно. И этому есть 
простое объяснение: в получении влияния на украинские госкорпорации Москва 
заинтересована, а на частный бизнес – не очень. 

Дело в том, что в Украине есть целый ряд предприятий, которые выпускают критически 
важную для россиян продукцию. И они уже находятся в собственности российских компаний. 

Например, сумское объединение "Насосэнергомаш" выпускает насосы, используемые 
для атомных электростанций: питательные, конденсатные аварийного расхолаживания. Оно 
входит российский холдинг "Гидромашсервис". 

Краматорская "Энергомашспецсталь" выпускает заготовки, из которых далее уже на 
российских заводах делаются корпуса атомных реакторов, детали главного циркуляционного 
трубопровода энергоблоков АЭС. Входит в российский госконцерн "Атомэнергомаш". 

Объединение "Лугансктепловоз" обеспечивает подвижным составом ОАО "Российские 
железные дороги". Оно входит в российский "Трансмашхолдинг", в котором РЖД – основной 
акционер. 

Кроме того, есть у российского бизнеса заинтересованность еще в целом ряде 
украинских активов. 

Среди них запорожское предприятие "Мотор-Сич". Оно выпускает двигатели, которые 
устанавливаются на российские самолеты Як-40,42, Ил-18,38, Ве-18,200, Ту-334 и вертолеты 
Ми-8,24,28, Ка-27,29,32,50,52. Это и харьковский "Турбоатом", выпускающий турбины для 
АЭС. 

Безусловно, РФ не отказалась бы заполучить николаевское объединение "Заря-
Машпроект", выпускающее газотурбинные двигатели для военных кораблей и гражданских 
судов, а также газоперекачивающие установки, необходимые для транспортировки природного 
газа по трубопроводам. 

Это конечно же днепропетровское объединение "Южмаш", которое делает ракеты-
носители для космических спутников и станций. 

Есть и еще ряд заводов. Но в целом список интересных для россиян украинских активов 
не так уж и велик. 

Как мы только что выяснили, определенная украинско-российская кооперация 
существует в энергетическом машиностроении, судостроении, авиакосмической 
промышленности. 

Но не эти отрасли, к сожалению, являются "лицом" украинской экономики. Ее визитная 
карточка – черная металлургия и химия низших производственных переделов. 

Точно также, как и в России, они имеют стратегическое значение. То есть обе страны с 
отсталой экономикой, ориентированной на экспорт сырья и продукции низкого передела. 

Проще говоря, полуфабрикатов для дальнейшего производства готовой продукции с 
высокой добавленной стоимостью. Ее выпускают в Евросоюзе, т.е. европейцы – это клиенты 
украинских финансово-промышленных групп, а россияне – конкуренты. 

И тут в условиях нынешних рыночных реалий и правда не до братских сантиментов. 
Возьмем хотя бы Харцызский трубный завод, который сейчас входит в "Метинвест" 
Р.Ахметова. 
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Когда-то это предприятие работало на российских газовиков, обеспечивало их 
потребности в трубах. Они хотели даже его приватизировать в начале 2000-х гг., но тогдашний 
украинский президент Леонид Кучма не дал. 

В итоге россияне начали развивать собственное трубное производство и теперь 
совершенно не зависят от поставок из Харцызска. 

Более того, сейчас даже вступление Украины в Таможенный союз не позволит 
обеспечить ХТЗ "жирными" газпромовскими заказами. 

Ведь если загрузить ими прокатные мощности ХТЗ, надо останавливать Челябинский 
трубопрокатный завод. А там, между прочим, в строительство нового прокатного стана 
"Высота 239" за 2008-2010 гг. вложили $602 млн. Получается, тогда эти деньги выброшены на 
ветер? 

Вряд ли российский лидер Владимир Путин согласится с такой постановкой вопроса. Не 
говоря уже о том, что остановка предприятий – всегда ЧП для любого государства. Оно влечет 
за собой рост безработицы и прекращение отчислений в госбюджет. А значит, и социальной 
напряженности, угрожающей власти. 

Никто на это, разумеется, не пойдет. Очень показательным тут может считаться пример 
Запорожского алюминиевого комбината, приватизированного российскими структурами еще в 
2001 г. 

Они передавали его из рук в руки, пока в 2006 г. ЗАлК не оказался в собственности у 
холдинга "Русский алюминий" О.Дерипаски. Все было хорошо до октября 2008 г., пока не 
обвалились мировые цены на алюминий. 

После этого ЗАлК начал резко сбавлять обороты: в 2009 г. загрузка плавильных 
мощностей упала до 25%, выпуск глинозема был полностью прекращен. Затем в 2010 г. 
производство полностью встало. 

Далее в 2012 г. оборудование глиноземного цеха (глинозем – полуфабрикат, из которого 
непосредственно выплавляют алюминий) собственник комбината начал резать на металлолом. 

Это вызвало определенный резонанс в местных СМИ и по иску прокуратуры местный 
суд даже вынес смешное постановление, запретив владельцу комбината и его администрации 
предпринимать действия, ведущие к остановке комбината. 

Смешное – во-первых потому, что оборудование к тому времени уже успели порезать. 
Во-вторых, ЗАлК от этого веселого решения украинской фемиды не заработал. 

Он, кстати, продолжает стоять до сих пор. Являясь прекрасным опровержением мифа, 
уже не первый год навязываемого в Украине коммунистами и экс-главой президентской 
администрации Виктором Медведчуком. 

Дескать, союз с Европой погубит украинскую промышленность, ее спасение – только в 
присоединении к Таможенному союзу. 

Пример ЗАлКа убедительно доказывает, что это не так. За исключением ряда 
стратегических кооперационных предприятий все остальные украинские активы – кость в горле 
у российского бизнеса. 

Который спит и видит, как бы их купить и "похоронить". Чтобы освободить жизненное 
пространство на рынке для продукции собственных заводов. 

Как это и сделал О.Дерипаска с ЗАлКом. Ведь на своих сибирских заводах он все эти 
годы не уменьшал загрузку плавильных агрегатов. 

Арифметика проста: мировые цены на алюминий падают, значит, надо уменьшить его 
предложение. То есть производство. Вот поэтому и закрывается запорожский комбинат и 
другие активы "Русала" по всему миру. 

В то время как Иркутский, Саянский, Хакасский, Братский и Красноярский 
алюминиевые заводы продолжают работать ударными темпами. 

То есть переориентировать сбыт на рынок России и СНГ в основных отраслях 
украинской экономики невозможно. Предприятия, находящимся в собственности Р.Ахметова и 
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Д.Фирташа - основных "китов", на которых опирается нынешняя власть, представлены на 
внешних рынках с той же продукцией, что и российские группы. 

Для них союз с РФ означает "залковский" сценарий. Т.е. деевропеизация этого бизнеса 
невозможна в принципе. Даже теоретически. 

Можно продать лондонский пентхаус с видом на Гайд-парк и переехать на Рублевку. Но 
нельзя перевести на Россию продажи украинской стальной заготовки и минеральных удобрений 
– там своих хватает. 

А значит, устранить ключевые противоречия, о которых говорилось в начале статьи и 
ставших причиной нынешнего кризиса, В.Янукович и его команда не в состоянии. И это 
означает, что политический приговор им уже вынесен. 

http://www.ostro.org/general/economics/articles/437920/ 

Андрій Шевченко: «В найближчі дні доля країни буде вирішена»  

Главком 

Після шаленого дня 18 лютого і ще більш шаленої ночі на Майдані запанувало хитке 
перемир’я. Йому, здається, раді були всі, навіть «Беркут». Сцена, закіптюжена і пошарпана, 
знову зазвучала промовами і піснями. Точніше, пісні тут не припинялися жодного дня, але 
лише вдруге вони лунали на передовій – перший раз це було у ніч на 11 грудня. На передовій 
сьогодні зустрів народного депутата Андрія Шевченка. 

Як вдалося добитися перемир’я після подій останньої доби? 

Це умовне перемир’я. Якщо називати речі своїми іменами, зі сцени звернулся і сказали: 
хлопці, побережіть воду, бо нам з вами тут ще довго стояти. От на такому живому спілкуванні 
через мегафон вдалося добитися, що зараз все припинилося і нічого не відбувається. 

Переговори з владою тривають? 

Мені про це нічого не відомо. 

А куди взагалі поділися лідери опозиції? 

Вони зараз поїхали по зустрічах, скоро ми їх тут побачимо. 

Зустрічі з ким? З послами, з олігархами? 

Зустрічей дуже багато, багато розмов, але нічого такого, чим би я міг поділитися. 

Яка остання інформація про кількість жертв? 

Станом на 4 ранку ми мали 19 підтверджених смертей з нашого боку, і 9 підтверджених 
смертей з міліцейського боку. Я чув ще про одного міліціонера, десятого. Тобто зараз ми 
можемо говорити, що кількість смертей має бути за три десятки. Але я думаю, що цифра 
об’єктивно має бути більшою. 

Звичайно, що будь-які такі цифри – це абсолютно дикі цифри для України. Але ще 
вражає те, яким чином загинули люди. Я вчора був свідком у Михайлівському соборі, коли 
обстежували чотирьох загиблих – з них діставали кулі з металевим осердям. Попадпння такої 
кулі в серце – це миттєва смерть. Але не менш страшна смерть журналіста – коли тітушки 
зупиняють машину, витягуються всіх і б’ють... 

Або коли ми були свідками історії, як звірі з «Беркуту» і внутрішніх військ тягли 
людину по землі з криками: «Добей его!». Табунами добивали людей, які не могли чинити 
жодного спротиву. Жорстокість, варварський спосіб, в який були вбиті ці люди, середньовіччя 
– воно шокує не менше, ніж ці страшні цифри. 

Чи очікуюїться нові силові дії з боку влади? 

На жаль, очікується. Те, що ми бачимо – не дає нам жодних сумнівів, що міліція 
готується до штурму, і нам потрібно бути готовим щохвилини захищати Майдан. 

Чи є якісь підстави для оптимістичного сценарію? На що надіятися? 

Перш за все надія на те, що сьогодні в міліції вже багато хто розуміє: повну 
відповідальність за цей спалах насильства несе влада і персонально Янукович, який своїми 
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діями і бездіяльністю довів ситуацію до того, що сталося вчора (18 лютого – «Главком»). 
Розрахунок на те, що і на тій стороні, серед міліції, серед її керівництва є люди, які починають 
розуміти, що це шлях в нікуди. Масштаби цієї катастрофи очевидні будь-кому, хто провів хоча 
б 5 хвилин на Майдані. 

Якщо так, то надії немає, здається. Вони ненавидять Майдан і тих, хто тут стоїть. 

По-різному. Є ті, що ненавидять, які по-звірячому б’ють людей, добивають ногами, 
дубцями чи просто стріляють. Але є, мабуть, серед них люди, які кожну секунду думають: «Що 
я тут роблю? Що я захищаю?». Це питання не виникає у тих, хто стоїть тут, на Майдані – вони 
знають, за що вони стоять. А там – що захищають? Одну людину, яка з маніакальним садизмом 
знущається з цілої країни? Золоті унітази і статки Сім’ї? Тому, я думаю, це ті запитання, які, 
безумовно, виникають у багатьох працівників міліції. 

Наскільки високі шанси на мирне врегулювання ситуації? 

Я вірю, що ці шанси є. По-перше, ми країна з дуже сильною історією мирного 
врегулювання конфліктів. По-друге, є питання здорового глузду, а по-третє – питання інстинкту 
самозбереження. Я дуже вірю, що в команді Януковича, по всій оцій гнилій вертикалі, є багато 
людей, які розуміють, що їм нема сенсу йти на дно з цим «Титаніком» - це і олігархи, і 
держслужбовці, і працівники силових структур. Іще додайте західний тиск, якого ми так довго 
чекаємо, що він нарешті почнеться в повній мірі і підштовхне владу до мирного врегулювання. 
Я думаю, що в найближчі години, щонайбільше дні, доля країни буде вирішена. 

http://glavcom.ua/articles/17594.html 

Блоги 

Геннадій Бобов: «Шановні земляки!»  

lb.ua 

Коли в шести районах Черкащини, за моєї ініціативи проводилися Народні Збори, де всі 
без винятку люди, незважаючи на політичні вподобання, належність до влади чи опозиції, 
могли сказати все, що мали на душі і були почуті, багато людей в багатьох районах питали 
мене: «З якої Ви партії?» Я завжди відповідав: «З партії Черкащини!».  

Коли на сотнях зустрічей під час передвиборної кампанії мене запитували чи правда, що 
я балотуюся від «Партії регіонів», я ствердно відповідав і пояснював, що підтримую провладну 
партію через те, що хочу, щоб ті вкрай потрібні законопроекти, які були написані разом з 
людьми і стосувалися розвитку сільської місцевості, були прийняті. 

Я переміг чесно і ніхто не може дорікнути мені в будь-яких фальсифікаціях чи 
маніпуляціях. Я не тримаюся за крісло депутата. Для мене це неважливо. 

Я не змінив своєї позиції. Я подав всі законопроекти, які обіцяв людям. Всю свою 
заробітну плату в якості народного депутата віддавав і віддаю на потреби закладів освіти і 
охорони здоров’я. Я не кинув округ, людей, нікуди не зник з Черкащини, звітував перед 
людьми. 

Я намагався, незважаючи на шалений спротив, провести через парламент потрібні 
людям і Черкащині ініціативи. Це законодавчий пакет, що спрямований на відродження 
підприємств в сільській місцевості, на збільшення фінансування місцевих бюджетів в селах, на 
залучення інвестицій і багато чого іншого. 

Я завжди стояв на позиції, що кожен з нас має нести відповідальність. Президент – за 
державу, губернатор – за область, депутат – за округ, голова сільради – за село, а кожна людина 
– за порядок в своєму домі і в своїй державі. 

Пролита в Києві кров, створена ситуація, яка поставила під сумнів соборність і 
незалежність нашої держави – це відповідальність всіх без винятку політичних сил. Хто стояв 
за всім цим процесом і міру вини кожного має встановити неупереджене слідство і суд. 
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Я ніколи не мав і не хочу мати нічого спільного з людьми, на чиїх руках кров, і в чиїх 
думках тільки влада. Мої виборці вибирали мене не для підтримки процесів, які штовхають 
Україну в хаос громадянського протистояння. 

Я не збираюся підтримувати жодну політичну силу, що має відношення до цього 
конфлікту. Я не підтримую ані їх справжніх цілей, ані тим більше засобів. 

Тому я оголошую про свій вихід із партії і фракції Партії Регіонів. 

Я залишуся безпартійним і позафракційними. 

http://blogs.lb.ua/gennadiy_bobov/256434_shanovni_zemlyaki.html 

Анатолій Гриценко: «Компроміси скінчилися – лише відставка. Негайна!»  

pravda.com.ua 

Категорично відкидаю як небезпечні для країни оті нічні домовленості Яценюка, Кличка 
і Тягнибока з Януковичем, сплановані на 12:00 для підписання на Банковій. 

Ніяких підписів опозиції під фількиною грамотою! Навіть, якщо це підтримують 
Євросоюз і Росія, які модерували ті переговори. 

Що вони країні пропонують? 

1) Два дні на зміни Конституції. 

2) Потім ще 10 днів на формування нового Уряду. 

3) Збереження за Януковичем посади Президента ще на цілий рік, бо вибори планують 
на грудень, тож інавгурація нового Президента не раніше лютого 2015-го. 

Ключова позиція, під якою опозиції можна ставити підпис – це негайна, а не через рік, 
відставка Януковича. Усі інші позиції важливі, але за нинішніх умов – вони другорядні. 

На жаль, Рада Майдану так і не дослухалася до моєї багатократно озвученої (особисто і 
публічно) пропозиції: 

1) чітко визначити директиви від Майдану на переговори; 

2) як мінімум, посилити, або замінити переговорну групу, включивши до її складу 
представників Правого сектору, Самооборони Майдану, Автомайдану, воїнів-афганців, 
представників громадського сектору та депутатського корпусу, яким люди на Майдані 
довіряють. 

Якби це було зроблено, то отих "компромісів" з владою, руки якої у крові тисяч людей – 
не було би в принципі! 

http://blogs.pravda.com.ua/authors/grytsenko/53071f48abc09/ 

Телебачення і радіомовлення 

Після дводенної перерви київське метро відновило роботу  

Business, Новини  

Віталій ШКОЛЬНИЙ, ведучий: Після дводенної перерви київське метро відновило 
роботу. Щоправда, відкриті не всі станції. Зачинені і на вхід, і на вихід всів пересадкові вузли і 
станції «Хрещатик», «Театральна», «Золоті ворота», «Палац спорту», «Площа Льва Толстого», 
«Поштова площа», «Арсенальна» - поїзди їх проїжджають без зупинки. Станція «Вокзальна» - 
одна із найбільш завантажених – працюватиме лише на вихід. Станції порожні, пасажирів 
небагато, адже мало хто знає про відновлення роботи метро. 

ГАННА, киянка: «Було зовсім пусто, а це таке враження склалося, що наче виконувач 
обов’язків времєна війни». 

ВІКТОРІЯ, киянка: «Слава Богу, что открыли, и не имели право закрывать метро. Это 
самый основной транспорт по городу, который не должен быть закрыт». 
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АЛІНА, киянка: «Конечно рада! Потому что как артерия самого центра города Киева! 
Это глупо вообще закрывать, потому что люди ни на работу, ни с работы добраться абсолютно 
не смогли… Это как-то не очень комфортно. Вчера добиралась часа три, наверное, наземным 
транспортом». 

Віталій ШКОЛЬНИЙ, ведучий: Тим часом голова КМДА Володимир Макеєнко заявив, 
що бере особисту відповідальність за життєдіяльність столиці і додав: виконуватиме обов’язки 
голови Київської міської державної адміністрації допоки матиме довіру українського народу. 

Володимир МАКЕЄНКО, голова КМДА: «Події, що відбуваються сьогодні в столиці 
України, це трагедія всього українського народу! Я відповідально повідомляю, що готовий 
зробити все можливе для припинення братовбивства та кровопролиття в серці України - на 
майдані Незалежності! Людське життя має бути найвищою цінністю в нашій державі, і ніщо не 
може суперечити цьому принципу!». 

Біля 17-ї години почали реєструватися народні депутати у Верховній Раді  
ICTV, Факти 

Олена ФРОЛЯК, ведуча: Зараз ми більш детально поговоримо про це зібрання. Десь біля 
17-ї години почали реєструватися народні депутати у Верховній раді. Партія регіонів щодо 
нього заявила, що не братиме участі в цьому засіданні. До речі сьогодні про вихід з Партії 
регіонів заявили Володимир Макеєнко, нинішній голова КМДА, заявили також про вихід 
Андрій Деркач, Володимир Зубик, Григорій Смитюга, Олександр Кузьмук, Володимир Пєхов, 
Володимир Продивус, Володимир Струк, Микола Сорока, Віктор Бондар, Віктор Тихонов, 
Олександр і Андрій Табалови. У парламенті зареєструвалось 227 депутатів. Відкрив засідання 
це заступник спікера Руслан Кошелинський. Система "Рада" вже ввімкнена. Голосувати за 
конституцію 2004 роки поки не готові. Ну а перший президент, нагадаю, Леонід Кравчук, 
переконаний, що Верховна Рада має ухвалити рішення про дострокові парламентські та 
президентські вибори. І прийняти закон про владу, який діятиме до ухвали нової конституції. 
Зараз до нас приєднується з Верховної ради Василь Саф'янюк. Я так розумію, що теоретично, 
поки що немає можливості, немає тієї кількості голосів, щоби ухвалити продуктивні рішення. І 
сьогодні вже прозвучало з залу Верховної ради, що депутати, які там зібралися, не вийдуть 
звідти, допоки не ухвалять рішень, які зупинять кровопролиття. Чекаємо від вас останньої 
інформації. 

Василь САФ'ЯНЮК, кореспондент: Так Олено, саме така інформація, саме така думка, 
що депутати будуть тут засідати до тих пір, поки не приймуть рішення, яке могло б зупинити 
конфлікт, який розгорівся нині в Україні. Засідання Верховної ради розпочалося досить таки 
незвично. У ці хвилини система Рада, я скажу, що все-таки не працює. Спочатку був лише один 
годинник, який показував час, зараз він теж уже згас. Депутати зареєструвалися письмово. 227 
було їх тут година тому. Потім слово взяли лідери опозиційний фракцій. Вони закликали всіх 
колег, аби вони приїжджали до парламенту, адже насамперед усім потрібно проголосувати 
спільно, і зупинити кровопролиття. 

Арсеній ЯЦЕНЮК, голова фракції ВО "Батьківщина": "Звертаюся зараз до тих депутатів 
від Партії регіонів і до тих, хто готові врятувати країну і врятувати життя українців. Прийдіть 
сюди негайно до парламентської зали. Тут вирішується доля країни. Країни, яка може бути 
об'єднана, країни, яка збереже мільйони життів. Країни, яка має майбутнє". 

Віталій КЛИЧКО, лідер фракції "Удар": "Найважливіше що зараз стоїть завдання перед 
всіма нами – припинити кровопролиття. Це найважливіше завдання, які на сьогоднішній день 
стоїть перед кожним, хто має вплив, перед кожним політиком, який має відповідальність перед 
своєю країною. І це найголовніше що у нас є. Ми повинні поставити на сьогоднішній день 
питання відведення військ. Ми повинні сьогодні припинити, щоб українець йшов на українця, 
брат йшов на брата". 

Василь САФ'ЯНЮК, кореспондент: Також позицію висловили і позафракційні депутати. 
Зокрема Володимир Литвин та Петро Порошенко закликали депутатів з інших фракцій 
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приїжджати в стіни парламенту. І заявили що саме це питання має бути головним, а ніякі 
кадрові питання. 

Володимир ЛИТВИН, Голова Верховної ради України (2002-2006б 2008-2012 рр.): "Ми 
повинні розглянути питання та сформувати групу депутатів, які би представляли не тільки різні 
політичні фракції, а в сукупності всю Верховну раду, які б виступали посередниками між 
правоохоронними органами і людьми, які зараз перебувають на вулицях. Я думаю, що треба 
відмовитися від тих закликів всіх зараз повиводити. Це нереально. Але не допустити сутичок і 
протистояння – це прямий обов'язок Верховної ради України". 

Петро ПОРОШЕНКО, народний депутат України: "Чи маємо сьогодні ми право, як 
пропонують деякі, почекати до ранку? Коли кожні 10 хвилин снайпери, які розташовані з 
готелю Україна вбивають невинних хлопців і дівчат. Які навіть не знають звідки може прийти 
куля. Ми звідси не підемо до тих пір, поки не приймемо рішення, які захистять український 
народ". 

Василь САФ'ЯНЮК, кореспондент: Додам також, що депутатів від фракції регіонів тут 
не більше 20. Від них витупив Віталій Грушевський. Він теж підтримав опозицію, що потрібно 
зупиняти кровопролиття. Однак запропонував зробити це не сьогодні, а завтра. 

Депутат: "Друзі, Нєстор, не лєзь туда. Друзі, відпустіть його. Я думаю, що головна мета 
була – це запуск провокації. Відпустіть його з богом. Нехай йде з богом звідси". 

Депутат: "Це провокація, шановні народні депутати. Не ведіться на провокацію". 

Депутат: "Витолкнули цього провокатора, шановні друзі. Я пропоную оголосити 
хвилину мовчання за 70 загиблими сьогодні українськими патріотами". 

Василь САФ'ЯНЮК, кореспондент: Власне після цього інциденту і хвилини мовчання 
виступи у залі продовжуються. Депутати чекають своїх колег. 

Глава Киевской горадминистрации Владимир Макеенко обратился к Президенту 

и руководителям силовых структур  

Интер Новости  

Анастасия ДАУГУЛЕ, ведущая: Глава Киевской горадминистрации Владимир Макеенко 
обратился к президенту и руководителям силовых структур. То, что сейчас происходит в 
столицы, он назвал трагедией всего украинского народа. Макеенко заявил, что выходит из 
Партии регионов и добавил, что делает все возможное для прекращения кровопролития на 
Майдане. 

Владимир МАКЕЕНКО, глава КГГА: «Шановні громадяни України! Шановні кияни! Я, 
Володимир Макеєнко, звертаюсь особисто до вас, пане президенте, особисто до керівників 
силових структур. Події, що відбуваються сьогодні в столиці України – це трагедія всього 
українського народу. Я відповідально повідомляю, що готовий зробити все можливе для 
припинення братовбивства та кровопролиття в серці України, на Майдані Незалежності. 
Людські життя мають бути найвищою цінністю в нашій державі і ніщо не може суперечити 
цьому принципу. У підтвердження своїх слів, я прийняв рішення вийти з лав Партії регіонів та 
взяти особисту відповідальність за життєдіяльність міста Києва. так склалася моя доля, що в 
цей тяжкий час на мене покладена величезна відповідальність за кожного киянина. Ми маємо 
керуватися тільки інтересами народу. Це єдиний шанс зберегти життя людей. Жодна влада не 
варта людський жертв! Жоден олігарх не загинув! Жоден політик не загинув! Я, як керівник 
київської адміністрації, займаюсь похованням десятків трупів простих людей щоденно! 
Пропоную кожному народному депутату Верховної Ради, незалежно від партійного квитка, 
стати живим ланцюгом між громадянами України у формі та громадянами України в 
цивільному! Заради припинення бойовий дій та кровопролиття. Моя найвища мета – зберегти 
людські життя українців. Я буду виконувати обов’язки голови КМДА до тих пір, поки мені 
довіряє народ України. Іншого шляху немає!» 
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Официальный Вашингтон призывает Президента Виктора Януковича немедленно 

отозвать силовиков из центра Киева  

Интер, Подробности 

Анастасия ДАУГЛЕ, ведущая: Официальный Вашингтон призывает президента Виктора 
Януковича немедленно отозвать силовиков из центра Киева. А протестующих – проявить 
сдержанность. Об этом идет речь в срочном заявлении Белого Дома. Там озабочены 
последними событиями в Киеве. И призывают разрешать конфликт политическими методами. 

Джей КАРНИ, пресс-секретарь Белого дома: "Применение силы не поможет разрешить 
кризис. Нужны четкие шаги. Чтобы остановить насилие, необходимо начать конструктивный 
диалог, который снизит напряжение. Соединенные штаты Америки, со своими союзниками в 
Европе у будут работать над тем, чтобы привлечь к ответственности всех, кто причастен к 
насилию". 

Министры иностранных дел Франции, Германии и Польши остаются в Киеве 

Анастасия ДАУГЛЕ, ведущая: Министры иностранных дел Франции, Германии и 
Польши все еще остаются в Киеве. Напомню, утром европейские дипломаты прилетели, как 
планировалось ранее на несколько часов. Вначале они провели встречу с лидерами оппозиции, 
потом была долгая беседа с президентом. Она длилась почти 6 часов. После нее главы 
европейских дипломатических ведомств без единого комментария покинули администрацию 
президента на Банковой. И направились в представительство Европейской комиссии в Киеве. 
Там их уже ожидали лидеры оппозиции. Детали этой встречи пока неизвестны. 

В некоторых регионах Украины сегодня блокировали улицы 

Анастасия ДАУГЛЕ, ведущая: В некоторых регионах Украины сегодня блокировали 
улицы. В Черкасской области, например протестующие пытались не пустить автобусы с 
неизвестными молодыми людьми, которые якобы направлялись в Киев. 

Ольга ВЫХОВАНСКАЯ, корреспондент: Так жители Умани встретили автобусы, 
перевозившие молодых людей спортивного телосложения и солдат внутренних войск. Уманцы 
полностью перекрыли трассу Одесса-Киев, чтобы не пропустить машины к столице. Транспорт, 
перевозивший бойцов протестующие уничтожили. А пассажиров отпустили пешком домой. Эти 
автобусы с неизвестными парнями из Одессы тоже не смогли проехать в сторону Киева. 
Машины двигались в объезд, минуя трасу, но их остановили жители Звенигородки. Люди 
спустили у автобусов шины. А их пассажиров они разогнали. Тем временем в самих Черкассах 
спецслужбы готовятся к акции протеста. На этих кадрах видно как во дворе управления СБУ 
неизвестные жгут какие-то бумаги. Неспокойно сегодня было и в Ивано-Франковске. В 
Микрорайоне Пасичном на въезде в город собрались тысячи людей. Молодые парни и даже 
девушки стоят на тротуарах. В руках дубинки и палки. Все из-за информации о якобы приезде 
бойцов Беркута и провокаторов из других регионов Прикарпатья. 

Активист: "З трибуни оголосили, що їдуть автобуси з донецькими номерами, в яких 
можливо беркутівці зі зброєю". 

Ольга ВЫХОВАНСКАЯ, корреспондент: Активисты перекрыли движение на мосту. 
Некоторые как регулировщики работают на дороге. 

Активист: "Ми тільки пропускаємо легкові автомобілі де не може бути нікого. Ось як 
даний бус. Там можуть їхати амуніція або інші непотрібні нам люди. Все, вибачте". 

Ольга ВЫХОВАНСКАЯ, корреспондент: Люди стоят уже несколько часов. Но пока 
информация не подтверждается. Активисты расходиться не собираются. Своеобразные посты 
они организовали уже почти на всех въездах в город. 

ЄС запроваджує санкції проти української влади  

ТРК "Украина", События 

ВЕДУЧИЙ: Буквально кількадесят хвилин тому ми дізналися про те, що відбулося в ЄС. 
Готовність запровадити візові та фінансові санкції проти українських чиновників.. Президент 
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Європейської ради Герман ван Ромпей наголосив, що головне завдання припинити 
кровопролиття, тож ЄС використає всі можливі засоби аби примусити до діалогу всі сторони 
конфлікту. 

Герман ван РОМПЕЙ, президент Європейської ради: «Ми маємо зрозуміти, які 
механізми будуть дієвими. Ми вводимо візові санкції за неймовірне використання сили. Це – 
одна відповідь. А інша – фінансова». 

Тігіпко виступив за відставку Рибака і обрання спікером опозиціонера  

Радіо Свобода, Свобода сьогодні 

Народний депутат України від фракції Партії регіонів Сергій Тігіпко вважає, що для 
врегулювання кризи в країні необхідно терміново зробити низку кроків, серед яких − відставка 
спікера парламенту Володимира Рибака й термінове обрання прем'єр-міністра, якого 
підтримають усі фракції. 

«Президент, голова Верховної Ради, в. о. прем’єр-міністра та лідери опозиції повністю 
втратили контроль над ситуацією в країні й не пропонують жодних рішень, здатних заспокоїти 
країну. Їх бездіяльність призводить до посилення протистояння і людських жертв. Потрібні 
негайні реальні кроки для врегулювання кризи в країні, а не видимість переговорів», − написав 
Тігіпко на своїй сторінці в соцмережі Facebook у четвер удень. 

Політик вважає, що для виходу з кризи необхідно «негайно змінити спікера. Головою 
Верховної Ради має стати депутат від опозиції. 

Також треба «терміново обрати прем'єр-міністра, кандидатуру якого підтримають усі 
фракції. Новий глава Кабміну того самого дня повинен представити членів уряду і план 
першочергових дій». 

Окрім цього, Тігіпко вважає за необхідне створити слідчу депутатську комісію з 
розслідування усіх порушень, які призвели до людських жертв. 

Парламентарій також повідомив, що депутати фракції Партії регіонів заявляють про 
створення усередині фракції антикризової депутатської групи. «Ми запрошуємо всіх народних 
депутатів, незалежно від їхньої партійності, приєднатися до спільної роботи з реалізації 
заявлених кроків у парламенті. Йдеться про долю країни. Будьте відповідальними!», − написав 
політик у Facebook. 

 


